

ЧЕТКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ТРУДА — ЗАЛОГ УСПЕХА

Кому, как не главному агроному, лучше знать, каковы итоги сева и задачи полеводов и механизаторов на настоящий период? Поэтому, когда Иван Маркович Клименков узнал, что партком совхоза утвердил его докладчиком, он сразу же отверг мысль о написании доклада. Это отняло бы слишком много времени. Накануне партийного собрания главный агроном суммировал свои впечатления и набросал для себя план-тезисы доклада. С ними и вышел на трибуну.

Посерная — прошедший этап. Вспомнить о ней — значит что-то взять ценное для проведения других работ. Это ценное Иван Маркович увидел в одном — нынче в горячую весенюю пору организация труда была четче. Техника использовалась лучше, производительность. Благодаря этому совхоз своевременно — как это сейчас показывают дружные всходы — положил семена в землю. Тон в четкости задавала седьмая ферма, та самая, вместо которой еще не так давно был колхоз «Путь Ленина», известный в районе тем, что ежегодно самым последним заканчивал посевную. Она первой в совхозе завершила сев.

Клименкова и всех коммунистов теперь заботило одно: как сохранить эту четкую организацию труда в борьбе с зеленым пожаром, начало которой явно не блестящее. В совхозе 3240 гектаров кукурузы. Уже давно обозначились ее посевые квадратами и рядами, а прокультивировано на день сбивания — оно состоялось 24 июня — всего лишь десять процентов площади. Всему виной, как это подчеркивал главный агроном, раскачки, плохое использование пропашной техники. В кукурузоводческом звене Ивана Богомолова (третья ферма) три трактора. Однако используются они плохо. Кукуруза застает сорняком. Не лучше положение и на пятой ферме.

Особую тревогу у коммунистов вызывало бесшабашное отношение руководителей, специалистов и механизаторов четвертой и седьмой ферм к посевам свеклы. В совхозе собирали семинар механизаторов-пропашников с целью рассказать, как лучше всего вести борьбу с сорняком. Ряд ферм на этот семинар своих представителей не послал. И, как сейчас видно, дело доходит до курьезного: агрономы четвертой и седьмой ферм побоялись проводить такой агроприем, как боронование по всходам. Более того, руководители четвертой фермы, а за ними и механизаторы относятся к свекле, как к падчерице. Где всходы ее оказались чистыми — на 12 гектарах, — там еще ведется обработка, а где они заросли бурьяном, там тишина. На такие сахарные плантации ме-

ханизаторы с молчаливого согласия управляющего фермой т. Колмогорова машины рукой.

Нынче совхоз располагает таким количеством минеральных удобрений, которым можно подкормить все пропашные. Однако, как это отметил в своем выступлении коммунист т. Широков, используются они все еще неудовлетворительно, хотя все культиваторы в хозяйстве оборудованы механизмами для внесения удобрений.

Коммунисты вскрывали недостатки и критиковали нерадивых с одной целью — добиться быстрейшего устранения этих недостатков. Собрание согласилось с предложением главного агронома т. Клименкова закончить международную обработку свеклы не позднее 27 июня, а кукурузы — 28 июня. Решено десять сотых гектара сахарной свеклы обработать каждому рабочему. Доставить выработку тракторов на прополке международной кукурузы до 22—24 гектаров за световую день.

Некоторые из присутствующих на собрании решили посмотреть дальше тех конкретных задач, которые ставились на повестку дня. Так, коммунист т. Алтухов, руяясь тому, что 7-я ферма первой закончила сев и получила хорошие всходы, сказал:

— Виды на урожай нынче хорошие, но он мог быть богаче, если бы мы удобрили землю перегноем. Мы в Сартаках по перегною — богатству — ходим. Надо уже сейчас подумать, когда его вывозить на поля.

Оперативность и четкость — элементы организации труда. Имели и уделили внимание докладчик и выступающие, когда говорили о сенокосе. И это вполне понятно. Ведь сенокос — одна из самых трудоемких операций. Достаточно сказать, что в совхозе 8129 гектаров сенокосных угодий и надо заготовить 5890 тонн.

— Это мы сможем сделать к 28 июня, — подчеркивал докладчик.

Что для этого нужно? Четкий, продуманный до мельчайших деталей рабочий план, в котором должно быть указано, сколько звеньев будет работать на той или иной ферме, определено им объемное задание и плановая себестоимость тонны сена.

Однако руководители третьей, пятой и седьмой ферм подошли к рабочим планам несерьезно, составили их в самых общих чертах, — заявил в своем выступлении коммунист т. Широков. — Совсем по-другому отнеслись к этому важному делу на второй ферме. Здесь создали одно механизированное и два простых звена. Запланировали, что первое должно заготовить 107 тонн сена,

ОБРАЩЕНИЕ

участников районного совещания механизаторов ко всем рабочим совхозов, колхозникам, специалистам сельского хозяйства

Воодушевленные историческими решениями февральского Пленума ЦК КПСС рабочие совхозов, колхозники, специалисты сельского хозяйства нашего управления стали более настойчиво бороться за интенсификацию сельского хозяйства, за внедрение всего передового, что дает наука и практика.

Обсудив итоги весеннего сева и задачи на предстоящий период, мы, участники совещания, отмечаем, что, несмотря на запоздалую весну, сев в районе прошел более организованно, чем в прошлом году. Все культуры посажены в лучшие агротехнические сроки, с хорошим качеством. План посева в целом по управлению выполнен.

Лучше других организовали работу на весенне севе коллективы совхозов «Рассвет», «Трудармейский», колхозы им. Ильчика и им. 21 партъезда.

В лучшие агротехнические сроки, при отличном качестве работ проведен весенний сев на пятой ферме совхоза «Бачатский», шестой ферме совхоза «Родина» и

а два других, которые будут весит заготовку вручную, — 145 тонн, указали сколько людей в них будет, определили фонд зарплаты. Ясно, что здесь сенокос пройдет организованно.

Само собой разумеется, что чем больше будет механизирована заготовка сена, тем ниже будет его себестоимость. Совхоз располагает значительным количеством сенозаготовительной техники: одиннадцатью шарнирными стогометами, 38 сенокосилками, четырнадцатью боковыми граблями. Можно создать минимум десять механизированных звеньев. На это и назначено партийное собрание хозяйственников.

— Партийным организациям

следует немедленно заняться комплектованием этих звеньев. Посыпать туда наиболее трудолюбивых людей. Создать в звеньях временные партгруппы, — сказал в своем выступлении секретарь парткома совхоза т. Жданов.

А как быстрее выкосить неудобицы? Ответ на этот вопрос дали в своих выступлениях коммунисты т. Клименков, Лотов, Мудриченко. Они предложили привлечь к сенозаготовкам в неурочное время не только тех рабочих, которые имеют коров, но и тех, кто их не имеет. Ведь они покупают совхозное молоко по себестоимости. Кроме того, привлекать на определенных договорных началах людей со стороны — горожан, имеющих в личном владении скот. Отводить им сенокосы не в конце августа, как это было раньше, а сейчас и не в разбрз, а в одном месте.

Это предложение было принято.

Партийное собрание решило, что каждый рабочий совхоза, имеющий в хозяйстве корову, должен заготовить в неурочное время четыре тонны сена из расчета две тонны совхозу, а две тонны себе. Горожанин, чтобы получить две тонны сена, должен заготовить его в неудобицах 6 тонн, а на ровных местах с применением конной тяги или машин — 10 тонн. В оплате труда сенозаготовителей придерживаться рекомендаций обкома КПСС — выплачивать 30 процентов дополнительно к заработку при условии, если звено будет справляться с объемным заданием.

Собрание утвердило мероприятие по политко-массовой работе и обязало рабочему деятельно руководить соревнованием, подводить его итоги, выпускать бюллетени.

Свой отчет я хочу закончить словами старейшей коммунистки совхоза т. Котовой:

— Работать на совесть, — сказала она — и тогда то, что сегодня наметили, станет явью.

За работу товарищи!

М. ТРОФИМОВ.

Совхоз «Моховский».

третьей ферме совхоза «Трудармейский». Отлично поработали механизированные отряды т. Пуряева и Ивкина из Горскинского совхоза.

Многие механизаторы в дни горячей весенне страды показывали образцы труда. Так, И. П. Хахин из совхоза «Родина», Д. Петров из совхоза «Бачатский» ежедневно выполняли нормы выработки на 170 процентов, кукурузовод т. Моховских из совхоза «Пермяковский» скептом из трех кукурузных сеялок засеял за 8 дней 400 гектаров, или по 50 гектаров в день.

Тракторист А. Ф. Антипин из совхоза «Пермяковский» не только хорошо работает, но и бережно относится к машине. Семь лет

его колесный трактор работает без капитального ремонта, а у И. Ф. Милещенко из совхоза «Ново-Пестеревский» трактор ДТ-54 четвертый год без капитального ремонта и поломок.

Однако мы сделали бы большую ошибку, если бы только упра-

ханизаторы с молчаливого согласия управляющего фермой т. Колмогорова машины рукой.

Нынче совхоз располагает таким количеством минеральных удобрений, которым можно подкормить все пропашные. Однако, как это отметил в своем выступлении коммунист т. Широков, используются они все еще неудовлетворительно, хотя все культиваторы в хозяйстве оборудованы механизмами для внесения удобрений.

Само собой разумеется, что чем больше будет механизирована заготовка сена, тем ниже будет его себестоимость. Совхоз располагает значительным количеством сенозаготовительной техники: одиннадцатью шарнирными стогометами, 38 сенокосилками, четырнадцатью боковыми граблями. Можно создать минимум десять механизированных звеньев. На это и назначено партийное собрание хозяйственников.

— Партийным организациям

следует немедленно заняться комплектованием этих звеньев. Посыпать туда наиболее трудолюбивых людей. Создать в звеньях временные партгруппы, — сказал в своем выступлении секретарь парткома совхоза т. Жданов.

А как быстрее выкосить неудобицы? Ответ на этот вопрос дали в своих выступлениях коммунисты т. Клименков, Лотов, Мудриченко. Они предложили привлечь к сенозаготовкам в неурочное время не только тех рабочих, которые имеют коров, но и тех, кто их не имеет.

Ведь они покупают совхозное молоко по себестоимости. Кроме того, привлекать на определенных договорных началах людей со стороны — горожан, имеющих в личном владении скот. Отводить им сенокосы не в конце августа, как это было раньше, а сейчас и не в разбрз, а в одном месте.

Это предложение было принято.

Партийное собрание решило, что каждый рабочий совхоза, имеющий в хозяйстве корову, должен заготовить в неурочное время четыре тонны сена из расчета две тонны совхозу, а две тонны себе. Горожанин, чтобы получить две тонны сена, должен заготовить его в неудобицах 6 тонн, а на ровных местах с применением конной тяги или машин — 10 тонн. В оплате труда сенозаготовителей придерживаться рекомендаций обкома КПСС — выплачивать 30 процентов дополнительно к заработку при условии, если звено будет справляться с объемным заданием.

Собрание утвердило мероприятие по политко-массовой работе и обязало рабочему деятельно руководить соревнованием, подводить его итоги, выпускать бюллетени.

Свой отчет я хочу закончить словами старейшей коммунистки совхоза т. Котовой:

— Работать на совесть, — сказала она — и тогда то, что сегодня наметили, станет явью.

За работу товарищи!

М. ТРОФИМОВ.

Совхоз «Моховский».

голову и добьемся такого положения, чтобы каждый гектар сенокосных угодий был уран до начала массовой уборки хлебов!

Товарищи трактористы, комбайнеры, бригадиры тракторных бригад, начальники механизированных звеньев и отрядов, закончим ремонт уборочной техники к 1 июля 1964 г. с отличным качеством!

Мы считаем необходимым, чтобы каждый тракторист включился в движение за экономию средств на ремонт в размерах, достаточных для покупки трактора, то есть трактор плюс трактор.

Товарищи! Окончанием сева не заканчивается борьба за высокий урожай. Сейчас главная задача состоит в том, чтобы организовать работу по борьбе с сорняками и уходу за посевами, не позднее 20 июня начать заготовку кормов. Мы, участники совещания, обращаемся к вам, механизаторы и полеводы. Заготовим 620 тысяч центнеров грубых кормов, по 13—15 центнеров сена на одну условную

голову и добьемся такого положения, чтобы каждый гектар сенокосных угодий был уран до начала массовой уборки хлебов!

Товарищи трактористы, комбайнеры, бригадиры тракторных бригад, начальники механизированных звеньев и отрядов, закончим ремонт уборочной техники к 1 июля 1964 г. с отличным качеством!

Успех дела будет зависеть от умелого и производительного использования машин. Каждый механизатор должен заботливо относиться к своему трактору, комбайну, жатке и другой технике, соблюдать качество полевых работ и бороться за повышение производительности труда.

Товарищи механизаторы совхозов и колхозов, специалисты сельского хозяйства! Мы призываем вас не пожалеть сил для того, чтобы выполнить принятые обязательства по уходу за посевами, за заготовку кормов. Это будет нашим лучшим ответом на решения февральского Пленума ЦК КПСС,

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

денинское знамя

Орган парткома Беловского совхозно-колхозного производственного управления и Беловского районного Совета депутатов трудящихся

Четверг, 25 июня 1964 г. № 76 (209)

Цена 2 коп.

2-й год изд.

ЧЕСТВОВАНИЕ ПЕРЕДОВИКОВ

На прошедшем недавно собрании состоялся большой разговор о сорняках в лучшие агротехнические сроки провели сев, добились высокой выработки на тракторах. Павловича Ивкина. Их коллеги в лучших агротехнических сроках провели сев, добились высокой выработки на тракторах.

За достигнутые в работе высокие показатели Ивану Яковлевичу и Михаилу Павловичу в торжественной обстановке выдали дополнительную оплату.

И. АЛЕКСАНДРОВ.

Над полями — самолеты

Уже не первый год ведут борьбу сорняки с помощью авиации сорняки на площади 1500 га в сельхозартели имени Ильича, 1200 га в совхозе «Ново-Пестеревский».

(Наш корр.)

По новому методу

Методов борьбы с сорняками много. А вот лущение после сева зерновых пока не применяли. Агроном колхоза имени Ильича Екатерина Федоровна Колбухова пошла на риск — пшеничное поле, имеющее в совхозе «Горский» где свирепствовал овсяг, решила признана работа бригадиров механизированных отрядов Ивана Яковлевича и Михаила Павловича в торжественной обстановке выдали дополнительную оплату.

Сейчас на полях, где проводится лущение, почти не видно сорняков и пшеница не поврежден.

Этим методом обработали посевы зерновых в совхозе «Горский» где свирепствовал овсяг, решил признана работа бригадиров механизированных отрядов Ивана Яковлевича и Михаила Павловича.

Сейчас на полях, где проводится лущение, почти не видно сорняков и пшеница не поврежден.

Этим методом обработали посевы зерновых в совхозе «Горский» где свирепствовал овсяг, решил признана работа бригадиров механизированных отряд

МЕХАНИЗАТОР! ЛУЧШЕ ИСПОЛЬЗУЙ ТЕХНИКУ

Нынешняя весна была поздней, говорит докладчик, и поэтому, необходимо было проявить большую организованность, чтобы сев провести в лучшие сроки. Сегодня можно отметить, что наши механизаторы и специалисты с честью справились со своей задачей. Весенний сев шестого года семилетки, года интенсификации, прошел более организованно, чем в прошлые сезоны. По производственным и ому управлению план в целом перевыполнен. Сейчас труженики поля выращивают зерновые культуры на площади 110271 гектар, кукурузу — на 31264 га, сахарную свеклу — на 2388 га и картофель — на 2590 гектарах. Всех колхозов и совхозов посажено достаточное количество бобово-злаковых смесей, что обеспечит крупный рогатый скот зеленым кормом до глубокой осени включительно. Большинство зерновых культур имеет хороших предшественников, что, безусловно, положительно скажется на урожае. Наиболее засоренные участки засевались в поздние сроки, после того, как были спровоцированы и уничтожены сорняки.

Очень хорошо зарекомендовала себя отрядная система организации труда. Особенно отличились мехотряды Горскинского совхоза, возглавляемые И. Я. Пуряевым и М. П. Иквиным. Недавно на рабочем собрании этого совхоза, посвященном итогам сева, членам этих коллективов была вручена дополнительная оплата за своевременное и доброкачественное проведение весенне-полевых работ. Такую форму популяризации отрядной системы нужно практиковать во всех колхозах и совхозах управления.

В период весеннего сева на полях района применялись передовые приемы, такие, как досходовое лущение и боронование, сцепы кукурузосажалок и зерновых сеялок, механизированная загрузка семян и т. д. В совхозе «Трудармейский», например, на севе кукурузы работали три сцепы из двух навесных кукурузосажалок. В Пермяковском совхозе хорошо зарекомендовали себя сцепы из трех прицепных кукурузосажалок. Здесь машинист Т. Н. Моховских сцепом из трех сеялок за восемь дней посеял 400 гектаров кукурузы.

В колхозах и совхозах управления работало 105 загрузчиков сеялок, что дало экономию 13987 рублей. В совхозах «Бачатский» и «Рассвет», в колхозе имени Ильича загрузка сеялок была

Недавно в клубе колхоза «Сибирь» состоялось районное совещание механизаторов, на котором были подведены итоги посевной кампании и обсуждался вопрос о том, как наиболее целесообразно организовать уход за посевами, сеноуборку, ремонт техники и подготовку к уборочной страде. Доклад сделал заместитель начальника производственного управления т. Серегин. В прениях вы-

ступили комбайнер Бачатского совхоза т. Бабич, автомеханик Пермяковского совхоза т. Прокудин, начальник механизированного отряда совхоза «Салаирский» т. Власов, тракторист совхоза «Рассвет» т. Лопатин и другие, всего 12 человек. В работе совещания принял участие секретарь Кemerовского сельского обкома КПСС т. Карелин. Ниже печатаются материалы этого совещания.

1. Трудная весна. Высокая организованность

механизирована полностью. К сожалению, в ряде хозяйств это хорошее начинание почему-то не прижилось. Так, в сельхозартели «Сибирь» (инженер т. Туров) за правка сеялок была механизирована всего лишь на 28 процентов, в Салаирском совхозе (инженер т. Ермаков) — на 25 процентов.

В нынешнюю весеннюю страду наши механизаторы работали значительно лучше прошлого года. Отрадно, что многие отряды и звенья работали дружно, считали трудовые затраты. Широкое распространение получили звенья мастеров-наладчиков. Особенно следует отметить работу старшего мастера-наладчика фермы № 1 «Пермяковского» совхоза М. С. Ушмаева, который добился лучших результатов в своем хозяйстве. Всего по управлению работало 46 звеньев мастеров-наладчиков и обслуживали они 6635 тракторов.

Однако в ходе посевной стадии выявилось много недостатков. И самый нетерпимый из них — это брак во время сева. В совхозе «Бачатский» и колхозе «Сибирь» оказались незаделанными семена гороха. В Салаирском совхозе допущены грубые нарушения агротехники при посадке картофеля. Нередко в хозяйствах допускался сев культур по плохо подготовленной почве, а семена не были доведены до нужной кондиции.

Наши механизаторы не всегда еще считают, сколько они израсходовали горюче-смазочных материалов. Особо следует остановиться на деятельности районного объединения «Сельхозтехника» (председатель т. Машарский). Здесь учреждена должность инженера, в обязанности которого входит внедрение новых машин. Однако т. Смоляров ничего не делает в этой области. Хоть бы обжаловал то, что уже внедрено в хозяйствах и рекомендовал это другим механизматорам, но и этого он не делает.

2. Второй этап борьбы за урожай

Весенне-полевые работы закончены, и борьба за высокий урожай вступила во второй этап. Надо разворачивать широкое наступление на сорняки. Следует заметить, что с самого начала весны агрономы и механизаторы уделяли много внимания тому, чтобы уничтожить их. Заосажденные поля засевались в последнюю очередь, что позволило спровоцировать и уничтожить злостный сорняк на больших площадях.

Серьезную опасность нынче представляют вредители сельскохозяйственных культур — зерновая блошка, полосатая, свекловичная блошка, крестоцветная и другие. Агрономы и инженеры своеевременно приняли меры, чтобы уничтожить этих вредителей. В совхозе «Моховский» с самолетов обработано дустом более трех тысяч гектаров зерновых, в Ново-Пестречевском совхозе — около 700 гектаров. Во всех хозяйствах широко применяются наземные способы обработки посевов дустом. Свекловичные плантации, как правило, обработаны ядохимикатами до всходов. Многое сделано по уничтожению вредителей, однако угроза еще не миновала. Большую

«ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ»
25 июня 1964 г., 2 стр.

одного дня, широким фронтомры должны работать весь свето-развернуть межлурдную обработ-вой день. Обязательным условием ку. Напряжение должно быть не должно быть наличие двух смен-меньше, чем на весенних севе. До новых комплектов лап. На тракто-первою июля можно и нужно в рах и полевых станах необходимо провести по две обработки про-оборудовать приспособление для пашни культивато-заточки лап.

3. Сеноуборка началась

Благоприятная погода обусловила нынче ранний траво-свой день. Обязательным условием ку. Напряжение должно быть не должно быть наличие двух смен-меньше, чем на весенних севе. До новых комплектов лап. На тракто-первою июля можно и нужно в рах и полевых станах необходимо провести по две обработки про-оборудовать приспособление для пашни культивато-заточки лап.

Своевременно привести сено-большую тревогу. Косилки, грабли, стогометатели и другая техника все еще сиротливо стоит в закоулках совхозов «Салаирский», «Пермяковский» и других хо-зяйств. Руководители этих хо-зяйств, по-видимому, ориентируются на прошлогодние сроки за-готовки сена, а такая медлительность может привести к срыву за-готовки кормов.

В прошлые годы траву на сено

обычно косили в июле и августе

и затягивали заготовку грубых

кормов до «белых мух». Заготовка сена, а осенние

голову. Однако состояние сено-уборочной техники вызывает сомнение в боевой готовности — это сделать лишь половина дела. Вторая половина — сколько проиграть в количестве сена, но выиграть в его качестве и питательности.

Своевременно привести сено-уборочную технику в боевую го-тность — это сделать лишь половина дела. Вторая половина —

затратительно продуманная органи-зация труда, создание комплекс-ных механизированных звеньев,

широкое применение аккордно-премиальной системы оплаты тру-да на сеноуборке, разработка

четких планов. Задача стоит та-кая: каждый гектар сенокосных

угодий должен быть убран.

В совхозах «Трудармейский», «Бачатский» имеются установки для сушки витаминного сена. Не-обходимо немедленно пустить их в работу.

4. Косовица хлебов не за горами

Уход за посевами, сеноуборка не должны отвлекать механизаторов от предстоящей уборки зерновых и пропашных культур. Нужно уже сейчас полным ходом вести ремонт комбайнов, жаток и другой техники. А чтобы одно другому не мешало, необходимо взять на вооружение ценный опыт совхоза «Трудармейский». Здесь еще ранней весной была организована специальная бригада по ремонту силоносных и зерновых комбайнов, жаток и другой техники. Ремонт ведется узловым методом. Это хозяйство испытывает такие трудности, как и другие колхозы и совхозы района, однако другому не мешало, необходимо взять на вооружение ценный опыт совхоза «Трудармейский». Здесь еще ранней весной была организована специальная бригада по ремонту силоносных и зерновых комбайнов, жаток и другой техники. Ремонт ведется узловым методом. Это хозяйство испытывает такие трудности, как и другие колхозы и совхозы района, однако

здесь зерновые комбайны были поставлены на линейку готовности еще к 1 мая. Затем механизаторы отремонтировали сеноуборочную технику, жатки, а сейчас принялись за силоносные комбайны. В этом хозяйстве созданы комплексные механизированные звенья по

заготовке грубых кормов. Таким образом, каждый занят своим делом. И не случайно в Трудармейском совхозе и заготовка сена на-

чалась раньше, чем у других, и уборочная техника почти полно-стью подготовлена. Этого, к сожалению, нельзя сказать о совхозах «Салаирский», «Горскинский», колхозе «Кузбасс» и неко-торых других хозяйствах.

Нынешней осенью условия уборки ожидаются сложные, и поэтому сейчас необходимо подготовиться ко всяkim неожиданнос-тиам. Особо надо остановиться на уборке ржи и гороха. Если уби-рат горох так, как мы убирали в прошлые годы, то есть когда на

этом поле было по одному — два комбайна, то нынче можно погу-бить горох. У нас есть все воз-можности для того, чтобы уборку ржи и гороха произвести за пять

дней при любых погодных усло-виях. Для этого необходима кон-центрация, концентрация и еще раз концентрация уборочной техники.

Сейчас нужно брать курс на разделенную уборку хлебов, и в то же время каждый комбайн дол-жен быть подготовлен к уборке на прямую. Следует подумать

У наших соседей

СТРАНИЦЫ БОЛЬШОЙ ЖИЗНИ

Сердцевиной всей идеологической работы, как определил июньский Пленум ЦК КПСС, должно стать воспитание людей в процес-се труда. Здесь рассказывается о том, как в движении за коммунистический труд проходит большую школу воспитания одна из перво-довых — пятая бригада колхоза «Вперед» Новокузнецкого района.

— Мы это теперь видим, — сказала вновь прибывшая в коллек-тив Мария Иванова.

Прошло с того дня почти полго-да. Теперь можно прямо сказать, что от занятых в школе остался добрый след. Животноводы из пятой коммунистической работают в июне заметно лучше, чем в прошлом году.

Г. АЩЕУЛОВА,
агроном колхоза «Вперед».

Это тоже школа

У меня есть заместитель Анато-лий Шабете. Он же учетчик.
Анатолий окончил 10 классов,

также и о том, что хлеба могут быть полегими. Следовательно, необходимо готовить экстентрические мотовилы. Необходимо подумать и о своевременной подготовке сушильного хозяйства. Району предстоит нынче засыпать на се-мена 30 тысяч тонн и сдать госу-дарству 43 тысячи тонн. Ожида-мый намолот — 137 414 тонн. Даже если подвергнуть сушке половину убранного хлеба, это составит 65 тысяч тонн зерна. Эти цифры сви-детельствуют о том, какой боль-шой объем работ предстоит осенью. Следовательно, надо готовить сушилки, а их из 63 готовы только 8.

При дождливой погоде важным резервом сохранения урожая яв-ляется активная вентиляция. Зна-чит, уже сейчас надо подумать о том, чтобы зерносклады оборудо-вать вентиляторами.

Механизаторы Беловского рай-она имеют нынче все условия для того, чтобы хлеб скосить за 15 ра-бочих дней, подобрать валки за четыренадцать рабочих дней. Но чтобы эти возможности стали дей-ствительностью, необходимо за-благовременно и добросовестно отре-монтировать всю технику, а так-же составить четкие, продуман-ные планы уборки.

* * *

На совещании большое внима-ние уделялось отрядной и звенев-вой системе организации труда. Некоторые механизаторы, напри-мер начальник мехотряда Салаир-ского совхоза т. Власов, подверг-ли резкой критике руководителей хозяйств за то, что они проявля-ют невнимание, а порою и прене-брежение к новой, передовой фор-ме организации труда. Четко про-звучала на совещании такая мысль: за сохранность механизи-рованных отрядов и звеньев не-сут персональную ответственность директора совхозов, председатели колхозов, парторги, ведущие спе-циалисты.

С большой речью выступил на со-вещании секретарь Кemerовского сельского обкома КПСС т. Ка-релин. В частности, он подчеркнул, что прочно укоренившаяся в про-шлые годы практика силосования трав ведет к большим потерям и от нее нужно отказаться. Следует заготавливать как можно больше сена, желательно витаминного, если для этого есть условия. Тов. Ка-релин подчеркнул также, что наземный и курганный способы силосования ведут к большим пот-териям. Там, где есть возмож-ность, необходимо заготавливать корм в облицованных траншеях. Силос обязателен закладывать с формалином или с молочной кис-лой закваской.

На совещании было принято об-ращение ко всем механизаторам района и специалистам сельского хозяйства.

Коммунист. Заместитель секре-таря партийной организации. Слу-жил в армии. Радиотехник. Хоро-шо водит мотоцикл. Этим хочу сказать, что техника ему близка. Но сразу бригадиром его еще не поставили. Во-первых, маловат

жизненный опыт, коллективом не руководил. И во-вторых, сегод-няшняя бригада — дело сложное.

В ее планах задачи не легкие.

Теперь я вижу, что замести-тельство пошло на пользу. Па-рень стал разбираться в хозяй-ственных делах. Его наряды отли-чаются конкретностью, всегда про-думаны, гибки, предусмотрены возможные изменения на случай перемены погоды. Из него в лю-бое время будет бригадир. В этом я уверен.

Г. ПРОКУДИН,
бригадир бригады № 5

— Много надо поработать, —

Показатели могли быть лучше

Кого сейчас не волнует экономическая сторона хозяйства! Спросите любого хозяйственника, да и рядового труженика колхоза «Сибирь» — и он вам скажет: пора наводить порядок, с пользой для дела расходовать каждый трудодень.

В колхозе, как и в других хозяйствах управления, в деталях разработан план укрепления экономики. В нем подробно изложено, как и что нужно сделать, чтобы уже в текущем году хозяйство стало рентабельным. На первый план выдвигается повышение производительности труда, сокращение затрат на производство как продуктов племеводства, так и животноводства. Этому подчинена специализация хозяйства. Взят твердый курс на развитие молочного скота и свиноводства, сокращение и удешевление административного управляемого персонала, внедрение нового, передового, совершенствование системы организации и оплаты труда колхозников.

Представленный план принят и обсужден на собрании партийно-хозяйственного актива артели. Вслед за ним последовали дела. По инициативе агрономической службы колхоза в первой бригаде созданы механизированный отряд, куда вошли лучшие трактористы, копеки. Еще выше себестоимость снабдили их технологической картой и другой необходимой доку- дадь рублей. Попытались ли

ментацией. Во всех бригадах установлены контроль за качеством полевых работ. Бракоделам была объявлена война. Малейшее нарушение агротехники пресекалось тут же. Сев, как никогда, провели организованно.

А тем временем животноводы упорно и настойчиво преодолевали трудности, возникшие в связи с завершением зимовки скота и перевода его на пастбищное содержание. И здесь усилие коллек-

тива увенчалось успехом. Колхоз первым в управлении выполнил полугодовой план

продажи молока государству. С 10 июня животноводы ведут поставку молока в счет второго полу-

года. Но успехи хозяйства могли быть более значительными, если бы правление колхоза и партийная организация глубже вникли в экономику колхоза, учили и воспитывали кадры в духе строящего соблюдения финансово-хозяйственной дисциплины.

В колхозе очень высока себестоимость продукции. Так, центральный молокоприемный пункт, расположенный в первой бригаде, терпит убыток в десять килограммов на каждую корову. Она превысила

в первую бригаде. Она превысила

себестоимость продажи молока на фуршную корову составляет

девять килограммов.

Пример в труде показывает дядя Валентина Андреевна Кинделова. За нее закреплено шестнадцать первотелок. Заботливая хозяйка разделила их и сейчас получает от них больше всех молока.

Хорошо работают дядя Елена Белова, Зинаида Лукьянова,

пастухи тт. Гурин и Колмаков.

Но есть люди, которые мешают повышать надой.

Двенадцать часов дня. К этому времени собрались все дядки на дойку. Ждут час, другой, а шофер М. Вечкотова нет. Пришло бригадиром комплексной бригады т. Авееву послыть за ним.

По вине шофера 336 коров остались в обед недоенными. А это почти 720 килограммов потерянного молока.

Вечкотова надо так наказать, чтобы ему было неповадно в другой раз.

Б. ЖУКОВ,
заведующий клубом колхоза «Правда».

По вине шофера

В нашей газете за шестое июня была помещена заметка под заголовком «Упускают время». Вней, в частности, рассказывалось о том, что в Поморцеве дойные гурты не обеспечиваются солью.

Недостатки были устранены. Сейчас надон молока из дня в день повышаются. Несмотря на то, что в бригаде мало естественных выпасов, ежедневный надой молока на фуршную корову составляет десять килограммов.

Пример в труде показывает дядя Валентина Андреевна Кинделова. За нее закреплено шестнадцать первотелок. Заботливая хозяйка разделила их и сейчас получает от них больше всех молока.

Хорошо работают дядя Елена Белова, Зинаида Лукьянова, пастухи тт. Гурин и Колмаков.

Но есть люди, которые мешают повышать надой. Двенадцать часов дня. К этому времени собрались все дядки на дойку. Ждут час, другой, а шофер М. Вечкотова нет. Пришло бригадиром комплексной бригады т. Авееву послыть за ним.

По вине шофера 336 коров остались в обед недоенными. А это почти 720 килограммов потерянного молока.

Вечкотова надо так наказать, чтобы ему было неповадно в другой раз.

Б. ЖУКОВ,
заведующий клубом колхоза «Правда».

У НАШИХ СОСЕДЕЙ



Колхоз имени Димитрова Ново-Кузнецкого производственного управления — один из лучших Кемеровской области.

Сельские коммунисты возглавили борьбу за увеличение производства и продажи государству продуктов племеводства и животноводства.

В минувшем году на сто гектаров земли было произведено 220 центнеров молока, на сто гектаров пашни — 34 центнера мяса в убойном весе, на сто гектаров зерновых — 32 тысячи штук яиц.

Дядки обязались получить в нынешнем году по 2500 килограммов молока от каждой коровы. Свое слово они подтверждают делами — каждая уже надала более 1.000 килограммов молока от коровы. Стадо находится на летнем содержании в лагерях.

Часто на пастбища приезжает секретарь партийной организации колхоза И. С. Ивакин. Вот и сейчас он беседует с дядками (слева направо) А. В. Корнеевой, Р. И. Зыряновой, В. А. Пензиной и Н. П. Зыряновой.

Фотохроника ТАСС.

КУРС — РЕНТАБЕЛЬНОСТЬ

здесь разобраться в причинах? Да, такая попытка была. На днях управление колхоза провело балансовую комиссию. Отчет держали бригадиры тт. Курекин, Тарасов, Бирюков, зав. гаражом т. Тыдиков, инженер т. Туров. Но понять объяснение было очень трудно. Одни ссыпались на засуху, другие — на высокую стоимость кормов.

На самом же деле причины кроются в другом — в отсутствии механической дойки коров, в

большом числе людей, занятых обслуживанием персонала ежемесячно начисляется более трехсот трудодней.

Немало здесь и других недостатков, упущений. Особенно плохо организован учет расхода горюче-смазочных материалов. Заправка тракторов и автомашин производится без талонов, никто из бригадиров и работников бухгалтерии не вникает в содержание отчетов, представляемых учетчиками в бухгалтерию. Дело доходит до смешного. В учетном листе тракториста Моисеенко за 29 мая показано, что он вспахал 2,5 га пашни, а горючего израсходовал 90 кг. Немного раньше представлены точно такие же свидетельства. Он пролущил пашню в 24 га, а горючего списали 220 кг.

А водители автомашин? Мы не собираемся стричь всех под одну гребенку. Есть среди них добровольственные, честные люди, которые хорошо ухаживают за автомашинами. Но присмотритесь ближе к таким шоферам, как т. Сучков. Он умудряется «накручивать» в путевых листах столько километров, что можно подумать, что безостановочно находится целые сутки в пути. Так же он поступает и с горючим. Другие шоферы, как ни стараются, нет-нет да и перерасходят его, а у Сучкова за короткое время значится 1300 килограммов сэкономленного горючего. Делает он это просто. Работая на бензовозе, он заправляет свою машину без всякой учета. И, как ни странно, все это сходит ему с рук.

Вообще использование автопарка в колхозе оставляет желать много лучшего. Достаточно сказать, что за минувшие пять месяцев почти 320 часов автомашины прогоняли порожняком. Заведующий гаражом и заместитель председателя колхоза используют грузовые автомобили как легковые.

Нет, одними разговорами да благими пожеланиями экономику хозяйства не укрепить. Нужна настойчивая борьба с расточительностью. Надо не на словах, а на деле внедрять хозяйственный расчет — этот испытанный разумного ведения хозяйства.

П. ИЛЬИНЫХ.

На пастбищах управления

НИЖЕ ВОЗМОЖНОСТЕЙ

Девять часов утра, а три дойных гурта из Коновалова все еще не на пастбище. Беседуем с заведующим фермой Василием Быковым.

— Немного задержались пастухи, — хладнокровно ответил заведующий.

Может быть, об этом факте и не стоило вспоминать, если бы нарушение распорядка дня, слабая трудовая дисциплина были единичными.

Ежедневный надой молока на фуршную корову составляет все го-навсего девять килограммов, а в отдельные дни и того меньше.

— Мало мы получаем молока, — признается пастух Иван Лукьянов. — А почему? Да потому, как мне кажется, что отдельные дядки плохо относятся к порученному делу. То придут на дойку пятыми, то вообще не выйдут.

Прав пастух 20 июня, например, не вышла на работу дядя Анна. Коровы оста-

лись утром неподоенными. Отказались доить недавно Старченко и Иванова. Валентина и Быкова.

Недавно заведующий фермой написал докладную председателю колхоза. В ней он сообщил, что 15 июня не были на утренней дойке вегущий.

Или другой пример. Каждый месяц здесь выдаются дядкам дополнительную оплату. Но сроки нарушаются. До сих пор животноводам не выплачено за апрель, не говоря уже о мае.

Давно пришли в негодность пойдники, дядкам надоело уже просить халаты. Председатель колхоза обещает. Свое слово он не держит.

— Мы, — говорит скотник Лукьянов, — могли бы ежедневно наращивать на корову литров двадцать. Выпасы нынче хорошие. Да вот дядки нас подводят.

Нет борьбы не только за количество надоя, но и за качество. Кислотность составляет 19–20 градусов. Колхоз из-за этого теряет много денег.

— Нет льда, — оправдывается заведующий фермой.

Это отговорка. Слов нет, что сейчас не заготовишь лед. Но для охлаждения молока можно использовать, например, реку, выкопать колодец. Однако этим вопросом никто не занимается.

Скорее надо внедрять зеленый конвейер. Но заведующий фермой пока смутно представляет, сколько гектаров посеяно, нет и четкого плана использования сеянных трав.

Из разговора с пастухами выяснилось, что лучше было организовать подсаливание естественных трав. А как это сделать — они не знают. Между тем с помощью механизаторов можно придумать приспособление, при помощи которого поливать траву соленой водой.

Эти и другие недостатки серьезно мешают повышать надой молока.

В. КОРОСТЕЛЕВ.
Колхоз им. 21 партъезда.

А. ПОДЬЯПОЛЬСКИЙ,
П. ЛУКЬЯНОВ, А. ИВАНОВА,
И. ШЕЛЕПОВ,
члены районного штаба «КП».

«ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ»

25 июня 1964 г. 3 стр.

ЮНОСТЬ ГОТОВИТСЯ К ПРАЗДНИКУ

28 июня — праздник молодости. Юношей и девушек нашего управления, как и у всей советской молодежи, стало традицией встречать эту дату хорошими трудовыми подарками. Сегодня, на кануне своего праздника, комсомольцы обозревают пройденный путь и подводят итоги сделанному. Не с пустыми руками придет на праздник коллектив животноводов комсомольско-молодежного гурта третьей фермы совхоза «Пермяковский», который возглавляет молодая доярка Анна Носкова. В соревновании среди десяти животноводческих комсомольско-молодежных коллективов этот коллектив в первом квартале занял первое место. Хорошо идут дела у него и сейчас. С полугодовым планом сдачи молока он справился еще в июне. Анна Носкова, решив получить от каждой коровы за год 2200 кг молока, за пять месяцев надела 1116 кг. Замечательно здесь трудится и комсомольско-молодежный коллектив, возглавляемый членом ВЛКСМ Марии Батиной. Достойно встречают День советской молодежи молодые животноводы первой и второй ферм этого совхоза, а также колхоза им. Ильича и совхоза «Родина».

Щадительно готовились к весенне-летней страже молодые механизаторы управления. И, как правило, образцы труда показывали комсомольцы. Подошло время сева. И вновь молодежь оказалась в первой шеренге. С особым старанием тружались коллективы комсомольско-молодежных агрегатов и звеньев. Так, звено, возглавляемое секретарем комсомольской организации колхоза им. Ильича Иваном Казаковым, выезжало в поле в четыре часа утра. Коротко обсудив предстоящее задание, члены звена приступили к работе. За световой день агрегат засевал по 35 га кукурузы с хорошим качеством, при норме в 12 га. Так же напористо вело сев комсомольско-молодежное звено Николая Клименкова из совхоза «Родина», взявшее обязательство получить по 300 центнеров зеленой массы кукурузы с каждого гектара.

С энтузиазмом труждались на севе молодой тракторист колхоза им. 21 партсъезда Николай Мишуков. Ежедневно он выполнял задание на 120—130 процентов. Качество работы было безупречным.

Идет пионерское лето

Лето — чудесная пора отдыха для ребят. Интересные походы, рыбалки, пионерские костры — все к услугам юных граждан нашей страны. Многое ребят в это время отдыхает в пионерлагерях.

В прошедшее воскресенье состоялось открытие пионерского лагеря и в нашем районе. Расположился он в Осельковской школе. Вокруг — прекрасные места для отдыха. Здесь и речка, и лес, и совхозные поля. В лагере сейчас отдыхают уже более ста детей. Подобраны хорошие воспитатели. Это Галина Корнишина, Валентина Борисова, Ольга Шелестова. Они хотя и молоды, но педагоги опытные. Из кадров воспитателей оставляет желать лучшего лишь преподаватель физкультуры. Он нередко не является на работу, груб с детьми, на замечания вожатых и воспитателей не реагирует. Видимо, начальнику лагеря Афанасьеву необходимо принять к нему строгие и безотлагательные меры.

В лагере от подъема и до отбоя звучат веселые голоса ребят. Воспитатели и вожатые проводят с ними занимательные игры, танцы, викторины.

В лагере построена хорошая столовая, где можно готовить пре-

зено комсомольца Владимира Борисова из совхоза «Горский» решил нынче возделывать сахарную свеклу по методу кубанского механизатора Светличного и получить с каждого из ста гектаров по 250 цент. корнеплодов. Оно хорошо подготовило почву, в лучшие агротехнические сроки посеяло свеклу. Сейчас оно обрабатывает посевы.

В совхозе «Карагайлинский» все знают лучшего механизатора четвертой фермы комсомольца Виктора Акулкова. День советской молодежи он, по-видимому, будет встречать в дороге — уходит на службу в ряды Советской Армии. Славно поработал он. Хороший подарок приготовил празднику.

По-боевому работали штабы и отряды «комсомольского прожектора». Ремонт техники, подготовку семян к посеву «прожектористы» взяли под свой контроль. А во время сева они проводили рейды, выпускали «молнии» и «боевые листки».

Есть что сказать в день юности и членам ученических производственных бригад. В этом году такие бригады созданы при каждой средней школе. Сочетая труд с отдыхом, организовано провела весенне-полевые работы ученическая производственная бригада Старо-Пестеревской школы. 30 га овощной посадила она. Все работы проведены своими силами. Засеяли отведенные участки бригады Бачатской и Пермяковской школ.

А как встречает праздник молодая интеллигенция? Конечно же хорошо. Работники культурного фронта проводили и проводят тематические вечера, вечера отдыха и готовят концерты художественной самодеятельности. Во время весенне-полевых работ тружеников полей обслуживали агитбригады в совхозах «Бачатский», «Моховский», «Родина», «Пермяковский», «Трудармейский», «Гурьевский». Не ослаб творческий огонек там и сейчас.

Большинство молодых педагогов уже закончили, а некоторые из них заканчивают учебный год. Несмотря на то, что многие из них до предела загружены в школе, они находили время для обществен-

ной работы, читали лекции, выступали с докладами. Как сегодня не называть имена лучших из них! Это Л. П. Бельская из Пермяковской школы, Э. Ф. Чепрасова из Старо-Пестеревской, Ю. С. Путинцев из Менчерепской, Г. М. Корнишина из Бековской, Г. Н. Паршукова из Моховской, Л. Г. Чибисова из Кулебакинской, В. П. Барнаева из Ново-Бачатской, А. Н. Назаренко из Поморцевской школы. 169 молодых учителей добились стопроцентной успеваемости.

По установившейся традиции в день юности молодежь съезжается со всего района праздновать в одно место. Нынче праздник будет проводиться за Беловом в старо-беловской роще. Участники праздника должны прибыть на красочно оформленных машинах 28 июня к 9 час. 30 мин. к комитету ВЛКСМ управления. Отсюда они с колонной мотоциклистов во главе со знаменем районной комсомольской организации отправятся к месту гуляния.

Праздник открывается приветствием молодых передовиков производства — почетных участников Дня молодежи.

После небольшого митинга будет дан концерт художественной самодеятельности. На празднике молодости могут померяться силами команды футболистов и волейболистов, городошки. Вообще тем, у кого бьет через край энергия, молодость, кто любит спорт, на празднике скучать не придется.

Весело проведут время и остальные участники молодежного торжества. Они смогут участвовать в различных конкурсах, занимательных играх, аттракционах. Будет работать местная почта.

Счастливые могут попытаться удачу в беспроигрышной лотерее. Весело будет на празднике.

П. ЛУКЬЯНОВ,

секретарь комитета ВЛКСМ

управления.

НАШ ДЕПУТАТ

Депутатом в районный совет от поселка Безымянного является А. Ф. Матюшин. На предвыборной встрече с избирателями он заявил:

— Благодарю за доверие. Постараюсь выполнить ваши наказы.

Свое слово т. Матюшин сдержал. Благодаря его вниманию и заботе в поселке открыт мед-

пункт, построена баня, достроен клуб. Если раньше кинофильмы в поселке демонстрировались кинопредвижкой, то теперь в клубе установлена стационарная киноаппаратура, фильмы демонстрируются 3—4 раза в неделю.

Жители поселка благодарны своему депутату.

А. ЛЕНСУНИН.

ПЕРЕПИСКА С ЧИТАТЕЛЯМИ

с Конево, Макарову, Овчинниковой

В своем письме в редакцию мы напоминаем, что якобы директор школы и физрук Стародубцев И. Ф. пропили деньги, полученные из кассы сельсовета для проведения соревнования учащихся в селе Старо-Пестереве.

Как сообщили нам из района, факты, указанные в письме, при проверке не подтвердились. Непо-

нятно одно: писать, сигнализировать о недостатках и злоупотреблениях никому не запрещается.

Это долг каждого гражданина. Но вы в данном случае поступили

по меньшей мере несолидно, взяли и сочинили напраслину на людей,

которым и в голову не приходила мысль расходовать деньги не по назначению.

О киномеханике старом и рюмофоне ряном

Село Поморцево обслуживает бригадир киномехаников В. Дымшиц. Очень редко фильмы, которые он рекламирует, начинаются своевременно. Бывают случаи срыва сеансов. Дымшиц очень часто на работу приходит в нетрезвом состоянии. Народ возмущен таким обслуживанием.

Дирекции кинофикации давно пора призвать Дымшица к ответу.

(Из письма В. ЖУКОВА.
с. Поморцево).

На культурной ниве парень Очень весело живет —
Днем и ночью водку шпирит,
Песни разные петь.

Банки он хмельной таскает,
Киноленты распустив.
Сам тихонько завывает
Грустный, жалобный мотив.
Он поет, как бес попутал
Его где-то за рекой,
Как пришел домой наутро
Он с тяжелой головой.

Сорвалось кино? Так что же —
Бес ведь был всему виной.
Плохо то, что дома глажут,
Нарушают весь покой.

Так он думает, гадает,
Опустившись на диван.
А народ сидит, вздыхает,
На пустой глядит экран.

К предстоящему визиту Н. С. Хрущева в Норвегию



Столица Норвегии Осло. Городская ратуша.
Фотохроника ТАСС.

Редактор П. П. КОЗЛОВ.

Ушли две лошади: мерин темно-серой масти, 5 лет, грива стрижная. Мерин вороной масти, 7 лет, грива стрижная. Знающих о их местопребывании просим сообщить в совхоз «Карагайлинский».

Лушников Анатолий Григорьевич, проживающий в г. Гурьевске, ул. Творческая, 58, возбуждает дело о расторжении брака с Лушниковой Анной Моисеевной, проживающей в г. Гурьевске, ул. Софьетская, 22.

Дело будет слушаться в нарсусе г. Гурьевска.

Девятярова Валентина Степановна, проживающая в г. Гурьевске, ул. К. Цеткин, 23, возбуждает дело о расторжении брака с Девятяровым Леонтием Евстигнеевичем, проживающим в г. Гурьевске, ул. Энгельса, 96.

Дело будет слушаться в нарсусе г. Гурьевска.

Кравчик Наталья Никандровна, проживающая в Беловском районе, проживавшая в Беловском р-не, с. Заречное, ст. Улус. Дело будет слушаться в нарсусе Беловского р-на.

г. Белово, ул. Тельмана, 1. Телефоны: редактора — 4-03, идеологического отдела, ответственного секретаря — 2,25, отдела сельского хозяйства и отдела быта и писем — 4-02, бухгалтерии — 4-44.

Тираж 5900 экз

Заказ 2563

